



S&P Global Ratings reafirma máxima calificación crediticia para Guanajuato

El estado presenta una administración financiera prudente frente a los desafíos económicos

– S&P Global Ratings ha reafirmado las calificaciones crediticias de la entidad en escala global de 'BBB' y en escala nacional de 'mxAAA', manteniendo una perspectiva estable en ambas escalas. Esta decisión refleja la expectativa de la agencia de que la administración financiera de Guanajuato continuará con un enfoque prudente, lo que se traducirá en sólidos resultados operativos y déficits manejables después de gastos de capital de acuerdo con sus escenarios.

S&P Global Ratings destaca que el desempeño presupuestal y la gestión de la deuda del Estado serán resilientes, con balances fiscales sólidos y una fuerte liquidez. La agencia también subraya el compromiso de Guanajuato con políticas financieras disciplinadas.

En su informe, la agencia resalta que los aspectos clave que sustentan esta sólida calificación son:

- **Administración financiera prudente y efectiva:** S&P Global Ratings proyecta que el gobierno de Guanajuato mantendrá la continuidad de sus políticas y una sólida liquidez, incluso frente a la presión potencial en su economía debido a la incertidumbre en el comercio internacional.
- **Sólido desempeño presupuestal:** Las proyecciones indican que los balances fiscales se mantendrán sólidos, con elevados superávits operativos y ligeros déficits después del gasto de inversión.
- **Baja deuda y fuerte liquidez:** El nivel de deuda se mantiene bajo y con un perfil de vencimiento a largo plazo, lo que refleja el compromiso con políticas financieras disciplinadas. La liquidez del Estado es muy fuerte, lo que actúa como un amortiguador ante presiones fiscales adicionales.
- **Sólido sistema de pensiones.** El sistema de pensiones de Guanajuato es autosuficiente con reservas proyectadas hasta 2060 y una viabilidad a largo plazo que se extiende hasta 2095.
- **Economía activa y transparencia fiscal:** El nuevo gobierno de Guanajuato está enfocado en fomentar la diversificación y la interconexión de los clústeres industriales, manteniendo una estrecha comunicación con el sector privado. Se espera una gestión activa de los impuestos locales, controles del gasto operativo, una política de financiamiento a largo plazo y altos estándares de transparencia fiscal, lo que respalda una administración financiera superior al promedio nacional.
- **Resiliencia ante desafíos económicos:** Aunque la economía de Guanajuato tiene una alta concentración en la manufactura y las exportaciones, se espera que las proactivas decisiones del gobierno mitiguen los riesgos asociados a la volatilidad comercial y las transferencias federales. El Estado ha logrado triplicar la recaudación fiscal en términos nominales desde 2016, y sus ingresos propios representan el 16% de los ingresos operativos totales, superando el promedio nacional.

Con esta evaluación, Guanajuato cierra el periodo de revisiones por parte de las tres agencias calificadoras de reconocimiento internacional y se mantiene como una de las entidades mejor calificadas obteniendo la más alta calidad crediticia.